



青奥、青奥,南京青奥……今年,全国两会期间,无论是会场内,还是会场外,都能听到不少人大代表、政协委员热议南京青奥会,大家对即将在南京举办的青奥会充满期待。一些代表、委员接受现代快报记者采访时,还欣然写下寄语,祝福青奥会。

现代快报特派记者 郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟 文/摄

# “青奥风”刮到全国两会 代表委员手写寄语祝福青奥

全国人大代表、著名导演胡玫

“办一届精彩、圆满、难忘的青奥盛会”,这是南京向全世界做出的承诺,也是全世界青少年的期盼。

再过155天,青奥的圣火将在南京点燃,来自全世界的青少年将齐聚古都南京。

对于这场全世界青少年的大Party,代表、委员们也充满期待,在接受现代快报记者采访时,纷纷祝愿南京青奥会办得精彩、圆满。

全国政协委员、央视名嘴朱军一直关心少年儿童的发展。当现代快报记者提到南京青奥会时,朱军立马来了兴趣,在为青奥会写寄语之前,朱军非常认真,思考了很久,之后提笔写下“致南京青奥会:以青春的名义,为未来奔跑!”的祝福语。

“青奥会8月就要在南京举行了。”全国人大代表、著名导演胡玫同样期盼青奥会精彩圆满。她为青奥写下的寄语是,“成功举办南京青奥会是全世界青少年的期待!预祝青奥会顺利召开!”

“为青奥加油!!!!”精炼的5个字,写出了全国政协委员、中国雕塑院院长吴为山的心声和祝福。吴为山一直关心南京青奥会的筹办。全国两会前,作为评审,他在南京参加了南京·国际体育雕塑大赛颁奖典礼暨第二届大赛启动仪式。在接受采访时,他坦言,南京青奥会的举办为雕塑艺术创作带来了新的灵感,并透露目前正在酝酿一件作品,名称暂定为《跨越》或《超越》。“一个年轻人在举着火炬跨步奔走,代表了奥运的精神,也代表了强身健体的一种理念。”他希望能将这个雕塑落地在南京明城墙外,青奥会前这个作品将亮相。

全国人大代表、波司登集团董事长高德康认为,办好南京青奥会可以生动地诠释中国梦,向世界展现不一样的中国。因此,他为青奥会写下的寄语是,“南京青奥会,实现强国梦!”而这也是他的心愿。

全国政协委员、民革天津画院副院长韩必省

## 现场直击

一位男记者提问:  
是否该为女人管钱立法  
一位女代表回应:  
老公管钱我很省心

“国家是否应该立法规定婚姻财权由女人担当?”昨天,6位女代表就“社会文明进程中的女性发展和权益保护”的相关问题举行记者会,提出这一问题的是一位男记者。全国人大代表、河南省开封城擦城发展有限公司董事长徐晓回答:“我当家里‘三把手’,很省心。”

记者会上,6位代表就女性就业、女性权益以及家风等问题畅所欲言。记者会进入尾声时,一位记者提了关于家庭财权的问题,引起了全场关注。“在中国,尤其是会计界,女同志发挥着绝对的主力。中国大多数家庭的财权由女同志掌控,如果这个家庭的财权放在男人的手里,那么这个家庭有可能出现矛盾,甚至不稳定现象。我的问题是,6位女代表,你们是否考虑过这个问题?国家是否应该通过立法或者其他的制度建设来明确规定,男女一旦走进婚姻殿堂,这个婚姻的财权必须由女人担当?”

尽管问题是面向6位代表,但回应的只有河南省开封城擦城发展有限公司董事长徐晓,她开始没有直接回答问题,而是以“家不是讲理的地方”开头,说起自己身边的一个故事。“我一个朋友女儿结婚的时候,她送给她的女儿这样一句话,她说,宝贝,你记着妈妈说的话,0.5+0.5=1。意思就是孩子,你和你的另一半都要去掉你们身上的锋芒,都要去掉一半,包容对方。两个0.5加起来才是一个完美的家。”

说到自己家的财权问题,徐晓说:“我和我的朋友恰恰相反,从结婚那天起,我家的财权就交给了我的老公,这么多年过去了,我们从来没有因为钱的原因红过一次脸,我觉得我这样当家里的‘三把手’很省心,我可以全身心地投入到我的事业当中。”

现代快报特派记者 郑春平 项凤华 鹿伟 刘伟伟

全国政协委员、央视名嘴朱军  
新华网供图

全国政协委员、中国雕塑院院长吴为山  
光明网供图

全国人大代表、波司登集团董事长高德康

全国人大代表、江苏省盐城市政协副主席蒋婉求

全国人大代表、江苏省阜宁县委书记、人大常委会主任顾云岭



## 青奥官方会刊 走进代表委员驻地

随着索契冬奥会的落幕,奥运开始进入“南京时间”。今年的全国两会上,也刮起了“青奥风”。两会期间,在许多驻地的书报桌上,都能看到《南京2014》的青奥官方会刊。首期会刊充满青春气息的封面一下子吸引了不少人大代表、政协委员的注意。通过这本设计精美的杂志,大家对青奥会有了更深的认识和了解。

在代表团驻地之一的京西宾馆,现代快报记者在书报桌上看到了这

本会刊。青奥会吉祥物“砵砵”、青奥会Logo、奥体中心、紫峰大厦、明城墙……这些特点鲜明的标志、地标一下子拉近了读者与青奥、南京的距离,令人忍不住细细翻阅。据了解,《南京2014》是青奥会的官方会刊,共有中、英、法文三个版本。翻开这本杂志,记者看到其中包括《青奥,你好》《爱上南京》等栏目,这些栏目用精美的图片和生动有趣的文字介绍了南京筹办青奥会的各类信息。



设计精美的青奥官方会刊